

省政协领导视察郑州政协文史馆 加强与群众的沟通联系 建成认识政协窗口平台

本报讯 昨日下午,省政协主席叶冬松到郑州政协文史馆视察,省政协秘书长王树山,市政协主席王璋,市政协副主席张建国、王顺生陪同视察。

郑州政协文史馆建设工作历时一年多,于9月21日正式开馆,文史馆总建筑面积2515平方

米,4个展区共展出照片1450多张,采用雕塑绘画、互动体验、沙盘模型等形式,运用声光电等现代科技手段,宣传展示中国共产党领导的多党合作和政治协商制度及其实践成果,生动再现郑州政协的光辉历程和辉煌成就。

叶冬松对郑州政协文史馆给予高度评价。他说,郑州政协文史馆收存的历史实物和资料特别珍贵,充分展示了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的巨大优越性,充分展示了政协组织的独特作用和广大委员的履职风采,充分展示了郑

州的历史和文化,希望郑州政协文史馆进一步加强与政协委员、人民群众之间的沟通联系,建成群众了解郑州、了解政协的窗口和平台。

王璋表示,将继续对郑州政协文史馆进行完善和提升,把优秀传统文化、红色革命文

化、现代建设文化与政协文史文化有机结合,发挥“存史、资政、团结、育人”作用,发出时代好声音,弘扬社会正能量,争当积极践行者,为郑州加快国家中心城市提供更有力的文化支撑。

本报融媒记者 李爱琴

省委省政府第一环保督察组进驻郑州市

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 裴蕾)为贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府关于环境保护督察的重要决策部署,经省委、省政府批准,省委省政府第一环境保护督察组近日进驻郑州市开展2017年第一批环境保护督察工作。昨日,省委省政府第一环境保护督察组督察郑州市工作动员会在郑州市召开,会议召开前,省委常委、市委书记马懿会见了省委省政府督察组全体同志,介绍了近年来郑州市环境保护工作的开展情况、取得的成效,以及面临的困难和问题,要求全市各级各部门积极支持配合环保督察工作,确保督察工作顺利开展。省委省政府第一环境保护督察组组长马恒心、副组长焦飞就做好督察工作分别作了讲话,市委副书记、市长程志明作了动员讲话。

市领导白红战、焦豫汝、谷保中、万正峰、马义中,市政府秘书长王万鹏出席会议。会议由副市长马义中主持。

马恒心指出,环境保护督察是党中央、国务院关于推进生态文明建设和环境保护工作的一项重大制度安排。省委、省政府高度重视环境工作,将生态环境保护工作摆在更加突出的战略位置,深度融入政治经济文化社会建设各方面和全过程。此次环保督察,就是要指导督促各级党委、政府进一步提高政治站位,通过有力的工作措施,把思想和行动统一到落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署上来。

马恒心强调,省委、省政府高度重视此次环境保护督察工作,省委书记谢伏瞻,省委副书记、省长陈润儿分别作了重要批示,审定了工作方案,明确要求通过高规格、严标准的省级环保督察,压实责任,传导压力,全面完成环保各项目标任务,切实改善全省环境质量。省委省政府第一环境保护督察组这次进驻郑州市,重点是督察市(县)委、市(县)政府贯彻落实国家和省环境保护决策部署、解决突出环境问题、落实环境保护主体责任的情况,强化环境保护党政同责和一岗双责要求,推动郑州市生态文明建设和环境保护工作,促进绿色发展。本次督察工作将围绕落实省委、省政府关于打赢污染防治攻坚战的一系列决策部署,针对郑州市在污染防治

攻坚战中暴露出来的问题,突出抓重点问题、重要环节,坚持问题不整改不放过、违法违规企业不查处不放过、责任人不依纪追责不放过,对典型环境违法违规违纪问题的整改和查处的结果不向社会公开不放过,强化督察硬约束,倒逼树立绿色发展理念、倒逼转变干部作风、倒逼加快结构转型、倒逼地方政府提高环境治理能力。

程志明表示,省委省政府第一环境保护督察组来郑州开展督察,充分体现了省委、省政府对郑州市环境保护工作的高度重视和关心支持,对于我们统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立和落实新发展理念,进一步加强生态文明建设和环境保护工作,必将起到极大的促进作用。全市各级各部门要充分认识到这次督察工作的重要性,严肃认真对待督察工作。要坚决服从督察工作统一安排,不折不扣落实环保督察组的各项要求,实事求是汇报工作,客观公正反映情况,深入具体查找问题,诚恳接受监督,虚心听取意见,对存在的问题不回避、不遮掩、不推脱,确保督察工作取得实效。各级各部门要紧紧抓住领导干部这个“关键少数”,坚持“党政同责、一岗双责、失职追责”,“管行业必须管环保、管业

务必须管环保、管生产经营必须管环保”的原则,努力完成各项治理目标任务,不断促进全市环境质量得到持续改善,以扎实的工作成效和优良的生态环境,为国家中心城市做出应有的贡献,为党的十九大胜利召开提供良好的环境质量保障!

动员会上,焦飞就被督察地方坚决落实省委、省政府决策部署,做好督察配合工作提出了要求。省委省政府环境保护督察组成员、省环保厅督察办公室有关人员,市(县)党政主要领导成员及班子其他领导成员出席会议,市(县)人大和政协主要领导、党委和政府有关部门主要领导,以及所辖县(区)的党政主要领导成员及班子其他领导成员列席会议。

根据安排,省委省政府第一环境保护督察组督察进驻时间约20天,督察进驻期间(2017年10月13日~10月31日)设立专门值班电话:0371-67175202,专门邮政信箱:郑州市96-1号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时~20时,根据省委、省政府要求和督察组职责,省委省政府环境保护督察组主要受理郑州市环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定由被督察地区、单位和有关部门处理。

■ 相关新闻

省委省政府第一环保督察组督察郑州市工作汇报会召开

程志明代表市委市政府汇报我市环境保护工作情况

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,省委省政府第一环境保护督察组督察郑州市工作动员会结束后,我市立即召开省委省政府第一环境保护督察组督察郑州市工作汇报会。市委副书记、市长程志明代表市委、市政府汇报党的十八大以来我市环境保护工作开展情况。

省委省政府第一环境保护督察组组长、省人大常委会环资工委副主任马恒心,副组长、省环保厅副厅长焦飞,市领导杨福平、谷保中、刘东、万正峰、马义中,市政府秘书长王万鹏出席会议。

程志明详细汇报了党的十八大以来,特别是近两年来我市环境保护工作开展情况。他指出,党的十八大以来,在省委、省政府的坚强领导下,我市牢固树立绿色发展理念,坚持按照“四重点一稳定一保证”工作总格局,严格按照“大生态、大环保、大格局、大统筹”的原则,以改善环境质量为目标,着力强化统筹、完善机制、凝聚合力,努力形成统筹推进、纵横联动、齐抓共管的工作局面,取得了一定的工作成效。具体工作中,坚持高位推动,加强顶层设计,坚持依法治理、重点治理、科学治理,强化督导问责,通过全市上下多年持续努力,环境质量持续改善,生态建设成绩明显,成功创建国家园林城市、国家森林城市,入选国家生态文明先行示范区、全国水生态文明及海绵城市建设试点城市。

程志明客观分析了环境保

护工作中存在的主要问题。他指出,近年来,我市采取一系列综合措施,生态建设和环境保护取得了积极进展和明显成效,经济发展与环境保护呈现相互促进的良好态势。但是,我们也清醒地认识到,我市环境质量形势仍然十分严峻,环境保护仍是当前经济社会发展过程中的突出短板和薄弱环节,环境空气质量污染仍然较为严重,水环境质量不容乐观,污染物排放总量仍然处于较高水平等。存在这些问题,究其根源,在于我们思想认识有待进一步提高、工作体制机制有待进一步完善、空气质量改善的结构性问题依然突出、水污染治理设施建设仍需加快、环境违法行为仍有发生、环境风险防控能力有待加强等。

就进一步做好环境保护工作,程志明指出,我们将以这次环保督察为契机,牢固树立绿色发展理念,突出问题导向,坚持立行立改,切实加强环境保护和生态治理。要坚决落实绿色发展理念,健全完善环境保护工作体制,强化环境保护工作机制,坚决打赢污染防治攻坚战。要抓好督察交办问题的整改和自查自纠,针对督察组交办的问题,进行逐项分解和梳理分类,逐项抓好整改落实,完成一项销号一个,确保全部落实到位,持续改善我市生态环境质量,让人民群众享受到更多的碧水蓝天,为“美丽河南”建设做出应有的贡献。